

财经事务及库务局局长谈话内容
(只有中文)

2 0 0 7 年 1 1 月 3 日 (星期六)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月三日）出席一电台节目后与传媒的谈话内容：

记者：请问美国减息，楼市上升，股市会否更加炽热？

财经事务及库务局局长：美国已减息，似乎再减息的空间有限。当然我们关注这样会否令资产价格上升。目前，我们都看不到（经济）泡沫情况，但我们会关注若资产价格上升带来的问题，我相信目前问题不大。

记者：若非泡沫性经济，但通胀会否令市民受压力？

财经事务及库务局局长：无可置疑，随着香港经济复苏、经济持续扩张和内地入口食品价格等因素是会对通胀有影响，政府会关注通胀对低收入市民的影响。

记者：会有甚么措施应付？

财经事务及库务局局长：整体来说，政府是要看如何使经济政策令香港有稳定经济发展的空间，在这方面，我们有整体的发展规划及以整体公共开支作全盘考虑。目前来说，我们觉得虽然通胀有压力，但相对以往我们遇到的情况并不同，还未有如以前通胀的顾虑。

记者：可否预测今年的通胀率？

财经事务及库务局局长：全年的通胀率当然要等待政府经济顾问的预测才作准，但我相信今年的通胀预测为百分之二。当然我们关注通胀是有上升压力，但目前看不到像九零年代的情况出现。

记者：会否担心通胀引致...？

财经事务及库务局局长：整体来看，目前我们的经济发展势头是很好的。无论我们谈甚么问题，最后也要看经济发展如何，及市民生活有没有受惠。目前，我们对经济的发展仍然很有信心，从今年和来年的数字来说整体经济是好的。在这方面，会令我们的工资和就业方面保持良好的环境。

记者：投资者对目前经济情况有何要特别注意？

财经事务及库务局局长：长远来说经济发展是一件好事。短期来说，正如任总（任志刚）也提到，美国次按危机会影响美国甚至全球经济。这是大家都要留意的因素，但在个人投资方面仍需要有风险管理。

完